

ОГРАН
ЗАВКОМА ВКП(б),
ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ
И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
КМЗ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

28

ИЮНЯ

1937 года



Цена 5 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 1



Участники героической полярной экспедиции на Северный полюс. На снимке: начальник экспедиции академик-орденоносец О. Ю. Шмидт, командир летного отряда герой Советского Союза тов. В. С. Молоков, летчики—орденоносцы тт А. Д. Алексеев и П. Г. Головин

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СЕВЕРНОГО ПОЛЮСА

26 июня в Георгиевском зале большого Кремлевского дворца состоялся прием участников экспедиции на Северный полюс, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством Союза ССР. В огромном зале собирались рабочие и работники авиационной промышленности, строители и сборщики моторов и самолетов, участвовавших в экспедиции, родные и друзья победителей Северного полюса, работники Главсевморпути, члены президиума Академии наук, члены ЦК ВКП(б) и правительства. Присутствовали также маршалы Советского Союза т.т. Егоров и Буденный, секретарь МК ВКП(б) тов. Хрущев, заместители начальника Главсевморпути т.т. Янсон и Бергавинов, руководители военной и гражданской авиации, крупнейшие конструкторы, директора заводов, герои Советского Союза т.т. Ляпидевский, Доронин, Слепнев и другие.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, членов ЦК и правительства было встречено бурной овацией и восторженными криками „ура“, „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин“.

За столом президиума—товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Чубарь, Косяров, Жданов, Эйхе, Ежов, Постышев, Шмидт, Водопьянов, Молоков, Алексеев, Головин, Янсон.

Во время приема-ужина Народный комиссар обороны маршал Советского Союза т. Ворошилов провозгласил тосты за руководителя экспедиции О. Ю. Шмидта, за командиров воздушных кораблей, штурманов, борт-механиков и всех участников блестящей полярной операции.

Теплые слова тов. Ворошилова были обращены к четырем полярникам, оставшимся в районе полюса на дрейфующей льдине выполнять задание партии и правительства.

Товарищ Ворошилов отметил роль жен, матерей и членов семей всех участников экспедиции, всячески помогавших победителям полюса в их ответственной работе.

Восторженной овацией всех собравшихся был встречен провозглашенный товарищем Ворошиловым тост в честь организатора завоевания Северного полюса, в честь великого вождя народов товарища Сталина. Все встают. Раздаются возгласы: „Да здравствует большевистская партия“, „Да здравствует товарищ Сталин“. „Ура товарищу Сталину“. Овация не стихает несколько минут.

Затем тов. Ворошилов провозгласил тост за главу советского правительства тов. Молотова—ближайшего друга и соратника товарища Сталина. Зал восторженно и тепло приветствует тов. Молотова. Далее тов. Ворошилов провозглашает тост за председателя ЦИК СССР тов. М. И. Калинина. Снова гремит овация.

Товарищ Ворошилов поднимает бокал за коллектив полярников, за страну, плоть от плоти, кровь от крови которой они являются, за коммунистическую партию, воспитывающую замечательных сынов социалистической родины, за товарища Сталина. Снова гремят восторженные возгласы, зал бесконечно рукоплещет любимому вождю и учителю.

Для присутствовавших на приеме был дан концерт, организованный Всесоюзным комитетом по делам искусств при Совнаркоме СССР. В концерте приняли участие лучшие артистические силы Москвы и краиноармейский балалаечный оркестр.

Руководители партии и правительства пробыли вместе с участниками экспедиции до окончания концерта. Затем товарищ Ворошилов от имени руководителей партии и правительства тепло и сердечно прощался с присутствовавшими.

Возвращение победителей

Столица Советского Союза чествовала 25 июня отважных завоевателей Северного полюса.

Улица Горького от Красной площади до Белорусского вокзала и Ленинградское шоссе до Центрального аэродрома имени Фрунзе превратились в триумфальную магистраль героев.

— Северный полюс завоеван нами!—этот лозунг часто повторяется по пути к аэродрому. Он веет о смелости и отваге советских людей, об их преданности родине, партии и великому Сталину. Советские люди не страшатся никаких препятствий и преград и великая страна воздает им должное.

Тысячи и тысячи москвичей идут за город, к аэродрому, к месту финиша могучих советских кораблей. Десятки тысяч останавливаются у Белорусского вокзала, по обеим сторонам улицы Горького.

Окна многих домов по улице Горького украшены цветами. Под лучами жаркого солнца горят стяги. С портретов смотрят знакомые лица бесстрашных исследователей Арктики—Шмидта, Водопьянова, Молокова, Алексеева и их сподвижников. В честь славных полярников посольство Соединенных Штатов Америки вывесило свой государственный флаг.

На центральном аэродроме также необычайное оживление. У широкой бетонной дорожки к 4 часам дня собираются родные, друзья и соратники прилетающих полярников, представители московских предприятий и учреждений. С веселой песней подходит большая группа работников авиационных заводов. Это их руками строились замечательные воздушные корабли.

Среди почетных гостей—известный советский авиаконструктор А. Н. Туполев, герой Советского Союза Слепнев и Доронин, Коккинаки, президент Всесоюзной академии наук СССР академик Комаров. Здесь матери, сестры, братья, до-

чери, сыновья славных полярников.

Встречающих все больше и больше. Скоро 5 часов—время прилета героев. Ожидание становится напряженнее с каждой минутой.

Внезапно гремят бурные, радостные аплодисменты. К трибуне подъезжают вереница машин. Из них выходят товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Чубарь, Косяров, Жданов, Ежов, Акулов, Хрущев, Димитров и другие. Долго не смолкают рукоплескания в честь товарища Сталина, руководителей партии и правительства.

Товарищ Сталин входит на трибуну, приветствуя поднятием руки родных и близких завоевателей полюса. Увидев группу детей с протянутыми вперед рученками, товарищ Сталин подходит к маленьким крестьянам, улыбаясь пожимает им ручки.

Вместе с товарищем Сталиным на трибуну поднимаются члены Политбюро Центрального Комитета ВКП(б) и т. т. Ежов, Хрущев, Акулов, Димитров, Косарев, Егоров, Буденный, Рухимович, Межлаук, Литвинов, Янсон, Лозовский, Степанский, Яковлев, Бубнов, Булганин, Филатов.

Без двух минут пять часов. Вдали над горизонтом показываются четыре темные точки. Они быстро приближаются и вот уже над аэродромом большие чудесные птицы. Это—эскадра завоевателей полюса. Это—самолеты, слава о которых прогремела на весь мир.

Ровно пять часов. Корабли пролетают почти над трибуной. Взлетают ввысь букеты цветов. Гремит „ура“. Завоевателям полюса аплодируют тысячи и тысячи москвичей, собравшихся на аэродроме, на ленинградском шоссе, на улицах города. Самолеты появляются над Москвой, предводительствуемые флагманским кораблем „СССР-Н-170“.

Самолеты идут на посадку. Впереди „СССР-Н-170“. В пять часов семь минут оранжевая птица Водопьянова, боевого командира эскадры, приземляется на обширном поле.

Вслед финиширует „СССР-Н-172“ под управлением Алексеева, за ним—самолет „СССР-Н-171“—Молокова и „СССР-Н-169“—Головина. С места приземления полярники подъезжают к трибуне на автомашинках. Снова вспыхивают аплодисменты. Они усиливаются, когда из машин выходят товарищи Шмидт, Водопьянов, Молоков и другие участники экспедиции. Гремит оркестр. В едином порыве все поднимают руки. Эхуют приветствия.

Героев Арктики обнимают, пожимают им руки, преподносят огромные букеты живых цветов. К начальнику экспедиции О. Ю. Шмидту подходит президент Академии Наук академик Комаров и приветствует его с выполнением великого сталинского задания. Мария Кузьминична Водопьянова обнимает своего сына. У нее от радости на глазах выступают слезы. Анна Степановна Молокова повисла на шее у Василия Сергеевича. Тов. Молоков обнимает свою мать, целует ее. Людмила Николаевна Орлова передает своему мужу дочку Ингу и тот целует ее, а затем сажает на плечи. Девочка еропит волосы отца...

Герои Арктики направляются к правительственный трибуне. Все они глубоко тронуты и радостно взмолваны торжественной встречей. Первым на трибуну поднимается Отто Юльевич Шмидт. Товарищ Сталин крепко жмет руку академику—большевику, бесстрашному завоевателю Арктики и обнимает его.

С отеческой лаской великий вождь народа приветствует также Водопьянова, Молокова, Алексеева, Спирина, Бабушкина.

Сейчас, не медля, каждая партийная и профессиональная организация обязана начать политическо-разъяснительную работу по займу

ОДОБРЕНИЕ РЕШЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Заслушав сообщение правительства, обязывающего Наркомфин внести на утверждение правительства проект закона о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР”, мы, рабочие бригады № 1 ансторокатного цеха, одобляем постановление правительства.

Коллектив бригады в ответ на гибкие залежания вредителей, диверсантов, шпионов, террористов Тухачевского и других, замышлявших продажу нашей родины фашистам, обязуется перевыполнить производственный план.

Устюжин, Жемчужников, Иков, Кауба, Казанцев, Карнаков, Гончаров.

Месячный заработка на оборону страны

Прочитав постановление правительства о выпуске займа обороны страны, считаю, что это будет лучшим ответом на подное предательство японо-германских шпионов Тухачевского и других. Подпишусь на месячный заработок.

ЧЕВАКОВ Г. В.
Механик углеподготовки
коксового цеха

Готов стать с оружием в руках на защиту родины

Одобрю постановление правительства о займе обороны страны.

Пусть знают японо-германские шпионы и их хозяева, что, если они вадумают напасть на нашу родину, то они разобьют свое свиное рыло о стальные границы нашей страны.

По первому зову партии и правительства готов стать с оружием в руках на защиту завоеваний, записанных в Стalinской Конституции.

Скоморохов Г. Н.

Лозунги о займе укрепления обороны ССР

1) „Подписка на заем обороны станет могучей демонстрацией несокрушимой силы нашей родины и беззаветной готовности каждого трудащегося стать на ее защиту“.

2) „Необходимо помнить и никогда не забывать, что капиталистическое окружение является основным фактом, определяющим международное положение Советского Союза“.

3) „Те, которые попытаются напасть на нашу страну, получат сокрушительный отпор, чтобы вперед не погадать было им совы свое свиное рыло в наш советский огород“.

4) „Мы должны, во что бы то ни стало добиться, и быстро добиться, всем вооруженностью, оснащенностью и снабжением Рабоче-Крестьянской Красной Армии, быть первоклассным, лучшим в мире“.

5) „Мы с радостью отдаем свою средства на оборону нашей могучей родины. Пусть еще больше крепнет мощь нашей любимицы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, пусть трепещут враги перед грозной ее силой“.

6) „Да здравствует наша любимая, непобедимая Красная Армия и ее вождь маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!“

7) „Да здравствует великий вождь народов и любимица Иосиф Виссарионович Сталин!“.

8) „Участвовать в займе, который крепит оборону социалистической родины—священный долг каждого трудащегося“.

9) „Под руководством партии и вождя народов товарища Сталина, мы в любую минуту готовы стать на защиту границ нашей чистой родины. Дадим сокрушательный отпор всем фашистским псам!“.

10) „Очищающая свою армию от гнилостной дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армии укрепляется тем, что очищает себя от скверны“.

11) „Каждый обнаруженный в Красной Армии шпион большая потеря для врага; каждый обнаруженный шпион—сохранение сотен и тысяч красноармейских жизней“.

12) „Под руководством партии и вождя народов товарища Сталина, мы в любую минуту готовы стать на защиту границ нашей чистой родины. Дадим сокрушательный отпор всем фашистским псам!“.

13) „Новые и новые герои, воспитанные большевистской партией, питомцы Красной Армии, крепят мужество, славу и честь родины“.

14) „На подные проклы врагов советского государства народ ответит еще большим укреплением оборонистской способности страны“.

15) „Все, как один, подпишись на заем, который еще больше укрепит мощь Красной Армии“.

16) „Своими сбережениями, данными взаимы государству, мы еще более усилим мощь социалистического отечества“.

17) „Массовая подписка на заем укрепления обороны ССР усиливает мощь нашей любимой и славной Красной Армии“.

18) „Заем укрепления обороны ССР будет грозным предупреждением всем, кто думает поспугнуть на крепость советского строя“.

19) „Ни одного рабочего, служащего и колхозника без облигации заема укрепления обороны Союза ССР“.

20) „Очищающая свою армию от гнилостной дряни, мы тем самым делаем ее еще более сильной и неуязвимой. Армии укрепляется тем, что очищает себя от скверны“.

21) „Каждый обнаруженный в Красной Армии шпион большая потеря для врага; каждый обнаруженный шпион—сохранение сотен и тысяч красноармейских жизней“.

22) „Мы раздавили, как ничто никаких чарвай военно-шпионскую банду Тухачевского и его сообщников. Всей мощью Союза Советских Социалистических Республик мы раздавили и фашистских холопей этой шпионской банды, как только они посыпали на нас наласть“.

23) „Велика и священна ненависть всех трудащихся нашей родины к врагам народа—шпионам, диверсантам и вредителям, ко всем, кто хочет опогнать цветущую советскую землю воиничем сапогом германского фашизма“.

24) „Если враг не сдается—его уничтожают“.

25) „Мы не только не пустим врага в пределы нашей родины, но будем его бить на той территории, откуда он пришел“.

(Ворошилов).

КРАЙКОМ ВКП(б).

ЗАКОНЧИЛСЯ ВТОРОЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

РЕАЛИЗУЕМ ЗАЕМ В КРАТЧАЙШИЙ СРОК

Горячо одобряю решение правительства, поддержанного инициативой железнодорожников, всех трудащихся Советского Союза о выпуске займа укрепления обороноспособности наше-

го цеха. ТБИЛИСИ, 26 июня. Вечером закончился второй тираж займа второй пятилетки (выпуск четвертого года). Разыгран один миллион выигрышней—на 164 миллиона девяносто сорок два тысячи рублей.

Тиражная комиссия приступила к сверке записей и составлению таблицы выигрышней. Таблица отправляется в Москву. (ТАСС).

Комсомолец С. ЩЕРБАКОВ.

Если потребуется, отдадим жизнь

3-го мая электрик первого мартеновского цеха тов. Покидко был премирован за хорошую работу ружьем. Но ружье оказалось браком. Тов. Покидко потребовал, чтобы ружье заменили, какой-либо другой премией. Тов. Шклар пообещал заменить ружье телефоном или другим ружьем. Но тов. Покидко до сих пор не может добиться толку. Обращалася он и в профсоюзную организацию, к тов. Аксенову. Написал он, наконец, заметку в газете. После этого тов. Полторан обещал заменить ружье. Но и после этого обещания тов. Покидко ничего не добился.

Бригадир шихтовщик коксового цеха ПЕТРОВ М. А.

Канитель с премией

Приветствую обращение железнодорожников к партии и правительству о выпуске займа укрепления обороноспособности наше-

го цеха. Этот заем пойдет на укрепление обороны социалистической родины. В ответ на предательство банды Тухачевского, Эйдемана и других предателей родины подпишусь на месячный заработок. Пусть мои трудовые рубли будут ударом по японо-германским фашистским шпионам.

Пахотин М. И.

Почему высока себестоимость продукции?

Фактическая себестоимость продукции коксового цеха превышает ожидаемую, то есть не собственными руками, а руками ремонтных цехов. Выдается заказчик, который иногда делает брак, переделывает и все за счет заказчика. Работа выполнена, подписывается приемо-сдаточный акт без указания стоимости выполненных работ. Последний—для бухгалтерии достаточное основание, чтобы списать с заказчиком любую сумму. Окончательная стоимость выполненных работ определяется впоследствии и заказчику даже оней не сообщается. К сожалению, нам не известна система расчетов на других заводах, но нам следует немедленно изменить существующую порочную систему.

Помогает комбинат своей гнилой системой и преступной практикой отдела главного механика и отдела главного электрика.

Низкое качество кокса, поломки и аварии в цехе вошли в систему. Велики перерасходы по ремонту оборудования. В этом деле нам, елико возможно, помогает комбинат своей гнилой системой и преступной практикой отдела главного механика и отдела главного электрика.

Поясним примером. Кому либо из руководящих работников цеха приходит мысль сделать ремонт или провести какое-то техническое мероприятие. В практике у нас нет обычай подсчитать, во что обойдется про-

цесс.

эффект оно даст, а раз задано, то сделано, но не собственными руками, а руками ремонтных цехов.

Выдается заказчик, который иногда делает брак, переделывает и все за счет заказчика. Работа выполнена, подписывается приемо-сдаточный акт без указания стоимости выполненных работ. Последний—для бухгалтерии достаточное основание, чтобы списать с заказчиком любую сумму. Окончательная стоимость выполненных работ определяется впоследствии и заказчику даже оней не сообщается. К сожалению, нам не известна система расчетов на других заводах, но нам следует немедленно изменить существующую порочную систему.

Помогает комбинат своей гнилой системой и преступной практикой отдела главного механика и отдела главного электрика.

Часто можно наблюдать такую картину. Подрядчик ставит 20 рабочих там, где свободно можно обойтись половины.

Подрядчик таким путем страхует себя от возможных обвинений, что он недостаточно подготовился к ремонту, но зато он компенсирует плохую подготовку излишним количеством рабочих силы за счет заказчика.

Каждому цеху дается финансовый лимит, то есть установ-

ленается, на какую сумму в течение месяца или квартала цех может выдавать заказов. Финансовый лимит должен обеспечить и выплекать из годового и квартального технического плана и плана текущих ремонтов и должен быть составной частью плановой калькуляции.

Нам могут возразить, что создается лишняя инстанция—контрольно-сметное бюро. Но инстанция эта необходима, при чем она может вести работу бюро технологической разработки в цехах. Большого увеличения штата не потребуется, а польза будет колоссальная.

Производственные цехи не будут тогда заваливать ремонтные цехи заказами, так как производственный цех сможет заказать лишь то, что ему запланировано. Исчезнут первоначальные расходы по услугам ремонтных цехов и будет достигнут контрольный рубль. Ремонтные цехи вынуждены будут вести свою работу так, чтобы уложиться в сметную стоимость заказа.

Ибо, если окажется, что подрядчик не уложился в сметную стоимость, что у него не перерасход, а этот перерасход ему заказчик не возместит при этой системе, то подрядчику

придется пойти к директору и просить дотацию и одновременно дать объяснение, почему он не уложился в смету.

Вот одно изображение реальности.

Придется пойти к директору и просить дотацию и одновременно дать объяснение, почему он не уложился в смету.

Будет выдана калькуляция, в которой включены все расходы на ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

ремонтные цехи, а также на

Возвращение победителей (ОКОНЧАНИЕ)

на, Головина и других участников экспедиции. Им крепко пожимают руки товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин...

Начинается митинг. По получению Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР его открывает заместитель начальника Главсевморпути тов. Янсон. Слово предоставляется заместителю председателя Совнаркома СССР товарищу В. Я. Чубарю. Затем выступает начальник экспедиции тов. О. Ю. Шмидт и командир эскадры герой Советского союза товарищ Водопьянов.

После выступления товарища Водопьянова митинг закрывается. Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы "ура" в честь советских исследователей Арктики, в честь

ПРОГУЛЬЩИКИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

В партийной школе пропагандиста тов. Демко 18 слушателей. На последнее занятие 25 июня пришло всего 8 человек. Некоторые товарищи школу не посещают злостно. Среди них инженер центральной лаборатории Котин и Хохлов (второй мартеновский цех). Последний не готовится к занятиям, отдельывается шутками. Делают прогулки также т. Полторан—заместитель начальника второго мартеновского цеха и тов. Шкляр—технический директор завода. Руководитель культпропа завкома партии т. Башорин непривыкает к порядку прогульщиков учебы.

В школе тов. Демко много положительного. Слушателям даются задания выступить на кружке с докладами. На этих докладах слушатели растут, изучая капиталистическое оружие.

Шиндер.

ПРЕДУПРЕДИТЬ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

Рабочие цеха водоснабжения, проверяя водопроводные колодцы в цехах завода, часто оставляют их открытыми. Это может привести к несчастным случаям. Колодцы не закрыты до сих пор, несмотря на то, что рабочие несколько раз обращались в отдел техники безопасности. Считаем, что отдел техники безопасности должен привлечь к ответственности руководителей цеха водоснабжения.

Рабочий. № 21.

Извещение

Политехники для членов, кандидатов ВКП(б), комсомольцев и сочувствующих на курсах мастеров социалистического труда в июле месяце будут работать 1, 13 и 25 утром с 10 часов, вечером с 6 часов в здании курсов мастеров соцтруда (в Содгороде, улица Кирова, № 21).

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ГОРБЮРО СОЮЗПЕЧАТИ, ПИСЬМОНОСЦАМИ И ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНЯТЕЛЯМИ ПЕЧАТИ В ЦЕХАХ.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ. ПОДПИСНАЯ МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 1 РУБЛЬ. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЗАВОДСКУЮ МНОГОТИРАЖКУ „МЕТАЛЛУРГ“

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Гор. Сталинск, заводоуправление, завком ВКП(б), комната № 30, телефон АТС № 22-87. Уполномоченный № 4377. от 28/VI Зап.-Сиб. Края Типография БМК. Стартформат А¹ Колич. печати. знаков в номере 60.000 Заказ № 2928. Тир. 3000.

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС)

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Агентство Гавас сообщает из Мадрида об усиении военных действий на центральном фронте. В районе реки Харамы мятежники пытаются всеми силами освободить свои войска, заставшие в деревне Мараньоса, которая почти окружена республиканцами. Республиканцы владеют возвышеностями, господствующими над этой деревней, и держат под обстрелом почти все дороги, связывающие осажденных мятежников с их частями, расположенным в тылу.

Ежедневно в этом районе наблюдаются попытки мятежников атаковать республиканцев. Однако, мятежники каждый раз вынуждены отступать под усиленным огнем республиканцев. Республиканская авиация бомбардирует и обстреливает из пулеметов мятежников, которые пытаются переправиться через реку и продвинуться к Мараньоса.

Мараньоса имеет большое стратегическое значение, будучи центральным пунктом операций во всем секторе, расположенным между Арганда и Сан-Мартин де-ла Вега. Другой объект постоянных атак мятежников—это возвышенность Пингаррон к юго-востоку от Сан Мартина де-ла Вега (на правом берегу реки Харамы). Бои происходят вокруг вершины Пингарона. Сейчас она не принадлежит ни мятежникам, ни республиканцам. Последние занимают северный склон и подножье вершины холма, мятежники же владеют противоположным склоном. Утром 24 июня, мятежники пытались захватить вершину, но были отброшены.

В районе Аранхуэса также происходит бой вокруг вершины Куэста де-ла Рейна.

В районах Карабанчель, Усера и французского моста мятежники предприняли 24 июня ряд атак, но повсюду были отброшены с большими для них потерями.

В районе эстремадурской долины мятежники, пытаясь восстановить связь со своими ча-

стями, находящимися в Сьерре де Аларкон атаковали республиканские позиции. Отбив атаку противника, республиканцы перешли в контратаку и вынудили мятежников вернуться на исходные позиции.

В Самосиerra (в районе Гаваррамы) мятежники, находящиеся в Монтехос, предприняли вылазку с целью расширить фронт, но встретили энергичное сопротивление республиканцев и были вынуждены отступить.

Реорганизация каталонского правительства

ЛОНДОН, 26 июня. Как передает барселонский корреспондент агентства Рейтер, глава Каталонии Компанис заявил, что каталонское правительство будет реорганизовано и, что он надеется сообщить о новом составе правительства 28 июня. (ТАСС).

На газовом цехе неблагополучно

Вот уже несколько месяцев газовый цех не выполняет производственной программы. Газовое хозяйство — самое узкое место на Кузнецком заводе. Велики потери доменного и коксового газа, в среднем от 20 до 25 процентов по доменному газу и около 3—5 процентов — коксовому. Такое ценное топливо, как газ, выпускается в атмосферу, отравляет город и сильно удорожает стоимость продукции. Стоимость доменного и коксового газа, выпускаемого в воздух, выражается примерно в 6—7 миллионов рублей. В текущем году потери газа не уменьшаются.

В газовом цехе беззубое руководство, несправляющееся с поставленными перед ним задачами. Беспечность и благополучие начальника цеха Добровольского и его заместителя Видякина ведут к развалу работы в цехе и авариям. Число аварий не сокращается, а, наоборот, увеличивается. В прошлом году в газоочистке произошел взрыв с несчастным случаем, заводу был нанесен убыток в 150 тысяч рублей. Добровольский не извлек из этой аварии урока. Газоочистка опять наполняется газом, возможен снова взрыв. Часть случаев загорания коксового газа на газопроводе.

Последняя авария с булером № 1, когда диски в задвижке с нагнетательной стороны остались в закрытом положении, требует к себе пристального внимания. С очисткой газа положение также неблагополучное. Содержание пыли доходит до 120 миллиграммов на кубический метр доменного газа, что загрязняет сильно газопровод и ухудшает работу цехов — потребителей. Мартеновская печь № 13 после ремонта не смогла вступить в нормальную работу вследствие того, что подвод доменного газа был забит пылью. Печь на 18 часов начала работать позже.

Добровольский не обращает внимания на обсчеты рабочих. Завком металлургов также не реагирует на сигналы рабочих об обсчетах. С предложениями рабочих и производственных совещаний Добровольский не считается. Если рабочий или инженерно-технический работник цеха выступит с критикой администрации, то Добровольский либо лишит смельчака премии, либо наложит взыскание. Начальник смены 4-й бригады тов. Фельгрон написал заметку в газете "Большевистская сталь". За это на тов. Фельгрона было наложено взыскание и он лишен премии.

В прошлом году нагнетательная вентиляция в цехе не работала, часто происходили угара рабочих доменным газом, и загазование машинного зала газоочистки. Невольно при этом приходит на память кемеровский процесс, который показал, как японо-германские шпионы, троцкисты, вредители вывели из строя вентиляцию шахт, отравляли рабочих. Добровольский на собрании стахановцев и ударников цеха, а также инженерно-технических работников внес предложение пускать в ход всасывающую и нагнетательную вентиляцию при проникновении газа в машинный зал. Когда же было внесено предложение, обеспечить бесперебойную работу вентиляции, то Добровольский с ним не согласился. В машинный зал газ проникает всегда. Добровольский оторвался от масс. Вопрос этот обсуждался на собрании инженерно-технических работников цеха, но заместитель начальника Видякин снял обсуждение.

Все эти факты говорят, что на цехе неблагополучно, говорят о вредительских делах.

Машинист газоочистки КЛИМОВ С. Г. Профорг КАРАУЛЬНЫХ.

Врио. редактора А. САДАКОВ.

Редакции газеты "МЕТАЛЛУРГ" требуются

корректор и машинистка

Обращаться с 10 часов утра до 4 часов вечера по адресу: Заводоуправление, завком ВКП(б), комната № 30.